

新民网:www.xinmin.cn

24小时读者热线 962288

责任编辑 吴四清 视觉设计 戴佳嘉 E-mail:xmtyb@wxjt.com.cn

无傲气露底气 不张扬有雄心

——决战前夕贾秀全与本报记者聊申花

想听听贾秀全的心声,向来很难,在这样关键而又敏感的决战前夕更是难上加难。他不爱聊天甚至不爱说话,不少人都说跟他打交道太不容易。待真正走近老贾,你会觉得,他那朴实甚至冷漠的外表下,跳动的是一颗坚强的心。

“申花踢得最好看”

记:下半赛季,申花队让人感觉最大的变化是进攻更强了,尤其几名外援集体爆发。你觉得是什么原因?

贾:任何问题单一地去看,肯定不全面。我不是神仙,没有让球队起死回生的能力。应该这么去看,第一不排除外援状态起伏的问题;第二我接手之后他们进球的欲望可能更强一些;第三就是位置的变化。以前里卡德更多的是独自一个人在前面,但现在周围的人对他支持不一样,左右始终有两个前腰,起到了很好的牵制作用。至于马丁,以他的能力应该是一个不能固定的队员,所以我给了他足够的自由。

记:目前申花的进球数在所有中超球队中是最多的,你有没有自信说,申花是国内踢得最好看的一支球队?

贾:应该可以这么说。郜林、毛剑卿的冲击力,里卡德老到的经验,再加上马丁的技术和速度,申花的进攻的确好看。我认为里卡德在中超所有外援中是经验最丰富的一个前锋,你看他在打辽宁队时快发的那个任意球,包括适当地给裁判一些反馈,都是经验的体现。

记:反过来说,球队的丢球数比上半赛季也多了不少。这似乎与你是一名优秀中后卫的出生不相符,怎么看待这个问题?

贾:目前防守的确存在问题,我也一直在琢磨。攻和守永远是一对矛盾,能够做到攻防平衡,这是足球的最高境界,但全世界很难有一支球队能完全实现,包括曼联、阿森纳、巴萨。其实,练好一支球队的防守是最难的,需要11名球员思想高度统一,像一台机器那样。这需要时间,不是一天两天就能抓好。

“我能当个好教练”

记:你认为自己是一个什么样的人?

贾:我是一个有争议的人物。当运动员的时候很牛,别人都说我不大好接触,但骨子里我非常愿意交朋友。

记:那觉得自己是一个什么类型的教练?

贾:非要把我归结到一个具体的类型,说实话还真没想过。可能我走过的地方比较多,经历比较多,做运动员的时候除了世界杯差一点,所有比赛都踢过,包括在南斯拉夫的时候还踢过欧冠;做教练以后带过很多不同的队,乙级队、甲A队、中超队、国青队、国奥队,也跟过彼德、霍顿、杜伊等很多外教。我想,申花需要不同风格的教练,我对自己没有一个定性,只希望自己所经历过的全部告诉队员。

记:抛开联赛最后能否夺冠不谈,如果要给自己近3个月的执教打一个分,你打几分?

贾:我自己不能去评价自

己。我想球迷和球员的评价才应该是最重要的。

记:我看你一直都很低调,这是你信奉的人生准则吗?

贾:我相信两点,一、人和人是平等的;二、一支球队带得好不好,主教练的作用是有限的,需要一个好的团队,我的确不是一个很张扬的人。现在人的生活水平好了,干教练不是为了等米下锅、混口饭吃。一个信念始终在支撑着我,当运动员我是比较成功的,我经历了那么多,相信自己能当一个好教练。

记:等有一天,如果你离开了,希望给外界留下一个什么样的印象?

贾:希望等我走的时候,队员会说:跟着老贾没白跟,我就相当满足了。

“相信奇迹会发生”

记:当教练这么多年,你相信奇迹吗?

贾:当然相信,所以永远不要轻易放弃,但前提是自己做好一切准备。要知道,机会永远只会给有准备的人。

记:能否举个例子,以前你带队的时候,情况很困难,最后却“起死回生”?

贾:太多了。我带八一队打保级大战的时候,还有带陕西国力和长春亚泰争夺升甲B的最后一场,谁赢谁出线,下半场开场10分钟我们就要被罚下一个,那么重要的比赛10人打11人,奇迹出现了,我们升级成功了。

记:你有没有信奉的人生格言?

贾(很快回答道):从我做少年球员的时候起,这句话就一直写在我的本子上:从逆境走出来的是强者。一个球员要成功,必须过三关——辛苦关、伤病关、荣誉关。你要能吃得起苦,能挺过伤病,更重要的是能清醒地看待荣誉。很多年轻人都刚冒出头,就被捧到天上去,结果让荣誉给打倒了。其实做教练也一样,要荣辱不惊。

本报记者 关尹



■ 贾秀全冷漠的外表下有颗坚强的心



下课后的吴金贵并未放弃足球
本报记者 周国强 摄

出过一份力 留下一份情

——吴金贵希望能亲眼见证申花夺冠

老申花说 新申花

如果不出意外,本周日申花和绿城的比赛场边,将出现一张申花球迷最为熟悉的面孔,吴金贵。尽管已经是前任主帅,但吴金贵仍然渴望能亲眼见证申花夺冠,哪怕这种可能性并不是太高。“至少,这支球队能走到这一步也凝聚着我的心血,我希望申花能够夺冠,那样我也可以算是出过力的人吧。”

从9月3日申花俱乐部正式宣布下课开始,吴金贵就迅速在媒体面前淡出。当然,身体状况绝不是主要原因。“既然下来了,就正好利用这段时间好好休息休息,也做点以前放下的事情。”2005年,吴金贵通过朋友曾经做过一段时间的生意,一度有声有色。不过,之后因为执教原因只得割爱。此番再度放下教鞭,吴金贵重拾生意经也轻车熟路。两个月下来,已经小有收获。

不过,生意场虽然顺利,但毕竟不是主

业。对于足球,吴金贵始终难以割舍。国内外最新的足球信息,包括执教方面的理论,都是吴金贵日常研究的内容。下月初,吴金贵已经和几位圈内人士相约前往德国考察,行程包括拜访拜仁、科隆这些老牌俱乐部。而中国足协组织的几期教练员培训班,吴金贵也将作为主讲人之一前往上课。“虽然现在不在一线,但我自认为业务没落下,只要有机会,我肯定会回来。”

对于沪鲁绵延数轮的争冠大战,吴金贵坦言自己相当关注,之前每场比赛都没落下。言语之间,吴金贵对申花夺冠仍然抱有很大的信心。“虽然鲁能赢了就可以拿冠军,但我感觉不会这么轻松,申花还是有不小的机

会。”执教14轮积28分,这是吴金贵中途离

开时的成绩单,平均每场得2分和现在的申花相比,并不逊色。如果不离开,是否有信心夺冠?说到这个问题,吴金贵笑了笑,“信心肯定有,但都已经过去了。如果申花真的夺冠了,我会很欣慰,毕竟自己也尽了一份力。”

本报记者 徐东海



中广核集团核电设计人才上海交流会

中国广东核电集团有限公司是我国唯一以核电为主业的国家国有资产监督管理部门监管的大型一类企业,公司于1994年9月注册成立,注册资本为102亿元人民币。中广核集团现拥有大亚湾核电站和岭澳核电站一期近400万千瓦的在运核电机组;岭澳核电二期、辽宁红沿河核电站一期、福建宁德核电申请一期、浙江秦山二期、在建核电机组容量达1400万千瓦(中国在建机组总装机1530万千瓦);吉林敦化、内蒙古乌拉特、河北徐水、甘肃兰州、广东台山等约55万千瓦的机组正在建设部分并网发电。截至2008年7月底,集团国有资产约821亿元人民币,净资产约327亿元人民币,净资产约是集团成立初期的10倍,有效提升了国有资产的保值增值。

因业务发展需要,中广核集团旗下广核工程有限公司拟在上海举办“核电设计人才交流会”,面向长三角地区诚聘该类专业精英,交流会详细信息如下:(共60名)

1. 交流会时间:2008年12月6日(星期六)上午9:00

2. 交流会地点:上海市建国宾馆四层九州厅(上海徐汇区漕溪北路439号)

如果您具备以下条件并有意与中广核集团共同发展,欢迎莅临现场面谈:

- 本科以上学历;
- 从事专业领域:核级和民用压力容器、总图、建筑结构、辐射防护、核岛布置、常规岛、暖通空调、热机、化水、给排水、水工工艺、热控、环保;
- 有3年以上电力设计工作经验,具备电力设计院工作经验者优先考虑;
- 工程师以上职称,具备行业相关注册资质者优先考虑;
- 工作仔细认真,敬业度高,执行力好,诚信度高,服务意识佳。

详细了解招聘信息请登录中国广东核电集团网站 <http://www.cgnpc.com.cn> 人才招聘首页及智联招聘网站 <http://www.zhaopin.com> 登录,并按网站提示填写、提交简历,以便获取交流会邀请函。

简历投递邮箱:苏小姐 susan peng@zhaopin.com.cn 张小姐 janet zhang@zhaopin.com.cn

中国广东核电集团真诚邀请您的加盟,公司将为您提供稳定的职业保障、完善的职业培训体系和广阔个人发展空间。中国核电事业的辉煌期待您的参与,核电辉煌的未来也将成就您美好的人生!